

夏光静： 岁月更替，抹不去心底的记忆

11月的冬日，坐在11楼的家中，68岁的夏光静手拿着两张照片，看着上面20多张活力十足的少年脸庞，陷入了回忆中。

那是两张翻拍的照片，其中一张的来源是1959年《安徽画报》“庆祝建国十周年”专号的封面。戴着红领巾、扎着两个麻花辫的夏光静身穿白色碎花衬衣，坐在同学们的中间，笑容格外灿烂。“看到这张照片时，我的孙女一下子就认出中间那个是我。可是，50多年过去了，我自己却叫不出很多人的名字了！”

■ 张亚琴/文 黄洋洋/图



与最好的朋友共同入选

1959年，十岁的夏光静上四年级，在始建于1936年的合肥市长江路第二小学就读。

一天，阳光正好。夏光静被班主任薛祖莲叫到了旁边，布置给她一个任务：去学校对面一座高楼的楼顶上拍张照片。

和她同去的还有两个同班女同学。“我们三个女孩上小学时就非常要好，家也离得很近，平时经常在一起玩。后来刊登的照片上，我们都靠在一起。你看，这是舒娟、我旁边这个是周小光。至今，我们仍然有联系，大家各在一方，但都彼此牵挂。”夏光静指着照片上的女孩说道。“拍照的地点已经不存在了，就在长江路合肥市口腔医院旁边。摄影师当时不知道姓名，后来才得知他是中国摄影开拓性的人物——

卢施福。当年，他担任《安徽画报》社摄影顾问。”

与共和国同岁是入选标准

提起当时一起拍照的15个少先队员，夏光静称，大家都不是同一个学校的，除了长江路第二小学的，还有长江路第一小学的。

“所以，我们当时有的人互相都不认识，而且当时的联系方式没有现在的便捷，照片拍完后，大家各回各的学校，有的人从此再无联系！我印象中最深的是，我们都是同岁，因为拍照是为建国十周年准备的，因而当时入选的孩子们都是与共和国同岁。”

不过，当夏光静进入合肥一中时，她惊讶地发现，当年一起拍封面人物照片中的一个男孩，也成为了她的初中同学：“他叫黄学志，初中同窗过很短的时间。

因为我最开始是在俄语班，后来中间又进了英语班。”

期待着50余年后的重逢

当作为《安徽画报》封面人物登出来后，还在省卫生厅工作的夏光静父亲非常高兴，立即去买了一份，并郑重地交给了女儿收藏，夏光静也很珍视它。可遗憾的是，经过数次的搬家，这份当年的刊物也不见踪影了。

“周小光爱人的妹妹和我妹妹相识，因此我们又建立了联系。那天当她告诉我，拍照的15个孩子已经找到14个时，我的心情十分激动。现在，盼望着、期待着50余年后我们重逢，已经是我生活中最重要的事情之一。”



《安徽画报》寻找封面人物

安徽小将谭强韩国羽球赛憾负

星报讯(记者 江锐) 2017年韩国羽毛球大师赛昨日继续进行。在男子双打1/16决赛，安徽小将谭强与队友任翔宇搭档迎战东道主组合柳延星/李龙大，结果以1:2(12:21、22:20、18:21)憾负。

柳延星/李龙大是一对老搭档，他们在里约奥运会后休整一年时间

重新复出。此战面对世界顶尖男双组合，谭强/任翔宇拼劲十足，不过由于实力差距，最终在打满了三局后惜败，就此中国男双全军覆没。10月底在法国羽毛球公开赛中，今年19岁的谭强与何济霆搭档杀进男子双打四强，其中包括以2:0战胜世界名将、印度尼西亚组合阿山/萨普特罗。

电影《鲨海》合肥超前看片

星报讯(记者 吴笑文) 深海灾难电影《鲨海》昨日在合肥举行超前看片，有人看完表示“影片凭借深海幽闭的场景，恐惧与绝佳的震撼音效，别出心裁地感染情绪，太刺激了”。

故事讲述了凯特(克莱尔·霍尔特饰)和丽莎(曼迪·摩尔饰)这对姐妹花在潜水观鲨时发生意外，随着铁笼坠落到47米深的海底。由于所存氧气只够维持一个小时，水面上工作人员的声音时有时无，救援队也迟迟不见踪影，她们只能尝试逃脱牢笼回到水面，与鲨鱼展开

一场生死较量的惊险求生的故事。影片获得了2017年北美独立电影票房冠军，在拍摄上也创下全程水下拍摄时长影史之最的纪录。有观众观影后称，群鲨环伺的情节与逼真的深海逃生场景，让人不禁为身处绝境的姐妹花儿捏一把汗。也有观众表示，“跟其他题材影片也有不同，导演不愧是惊悚片起家，《鲨海》描述的并非鲨鱼的嗜血残酷，追捕撕咬，而是人性的恐惧和求生的欲望带来极紧张的感官体验。”影片即将在12月8日全国上映。

《妖铃铃》吴君如领衔众喜剧咖飙演技

陈可辛监制、开心麻花联合出品，吴君如执导的贺岁喜剧电影《妖铃铃》昨日发布“什么叫恐怖”版预告。吴君如、沈腾、岳云鹏、张译、papi、吴镇宇等众多星集体出境，各出奇招，爆笑演绎“什么叫恐怖”。这部搞笑金句频出、汇聚了半个华语喜剧江湖势力的贺岁电影《妖铃铃》，将于12月29日正式上映。

电影《妖铃铃》围绕吴君如饰演的“万能大师”铃姐，带领萌贵坊住户们对抗黑心地产商徐大富(沈腾饰)、

徐天宇(岳云鹏饰)父子的故事展开。随着预告曝光的“吸血鬼”、“僵尸”造型和预告开篇诡异诡异气氛是电影《妖铃铃》在喜剧突破上的一个重要元素。提到《妖铃铃》，导演吴君如定义：“《妖铃铃》当然是一部喜剧。”同时她也介绍，因为糅合了这些特别元素，《妖铃铃》和观众平时看到的喜剧非常不一样，她解释道：“这并不是要吓人，是因为好玩。”监制陈可辛爆料，这个想法源于吴君如，他也赞同这是个很有趣的概念。■ 小卓

《泡芙小姐》定档2月9日 张歆艺首部电影压力很大

星报讯(记者 吴笑文) 由张歆艺首次执导，张歆艺、王栎鑫、谭维维等主演的电影《泡芙小姐》昨日正式定档2018年2月9日，同时发布了首款“话题大爆炸”版海报。海报中，清新的森林背景中一系列大胆字词分外夺目，童话感与奔放的现实元素相融合，将影片又“甜”又“辣”的气质表现得淋漓尽致。为了拍好这部电影，张歆艺不惜停工一年半，全情投入。

电影《泡芙小姐》讲述了一个为爱勇敢的故事。在父母宠溺下长大的海归女孩泡芙(张歆艺)邂逅了勤工俭学的大学生顾上(王栎鑫)。两人一见钟情，在几次短暂的相处后便迅速领证成为合法夫妻，从而展开了一场真挚有趣的爱情大冒险。电影展现了不惧世俗的“敢爱”精神，传递了当代女性要为爱勇敢，真实做自己的主题。

“不容易，整个创作部门我是年纪最



大的。”张歆艺表示，自己要领导三百多人的团队压力很大。对于执导的感受，她直言：“作为一个演员，我刚刚入行的时候，我知道监视器的位置是神圣不可侵犯的，我从来没有想过自己可以坐在那个位置上，当机会来到我身边的时候，我不太敢相信，我战战兢兢、勤勤恳恳，一丝也不敢怠慢地走到了今天。所以真的是很感慨。”

尾号带9，拿来换酒！



今天起，你凭一张尾号带“9”的100元钱，即可到汾酒集团合肥专卖店，现场兑换汾酒集团盛世家宴酒一箱！有多少张这样的钱，就可以换购多少箱这样的酒！换多换少，由你做主！

“借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。”山西杏花村汾酒集团盛世家宴酒，以“普及清香型白酒文化传播”为己任，“把名酒变民酒，飞入寻常百姓家”为使命，特在我省举办的惠民利民活动！我省限量1600箱，兑完活动即止！请爱喝汾酒的读者切勿错过本次机会。赶快看看你手里有没有尾号带“9”的100元钱，找到的读者快快到专卖店品鉴与兑换吧！

活动期间：汾酒集团国宴10年、竹叶青、国宴20年、珍品原浆、青花汾酒、老白汾等特价销售，欢迎到店咨询！



规格：475ml×4瓶箱
53度经典版
市场价：792元/箱

(广告)

咨询电话：0551-68993576 155-1340-3322 品鉴地址：汾酒集团盛世家宴合肥专卖店(长江饭店西200米路北飞凤街公交站对面)